

Posudek na diplomovou práci

Trestní právo ČSR a jeho vývoj od vzniku samostatného československého státu do roku 1969

Autor ve své diplomové práci představuje téma Trestní právo ČSR a jeho vývoj od vzniku samostatného československého státu do roku 1969. Jedná se o téma, které bylo již v kvalifikačních pracích zpracováno a tím obtížné pro opětovné zpracování. Diplomová práce je rozdělena do pěti hlavních kapitol, kdy pátá kapitola se zdá nadbytečná vzhledem ke zvolenému tématu - budiž. Dále se diplomová práce sestává z úvodu, závěru, resumé, seznamu použité literatury a pramenů.

V případě kapitol pod názvem Pojetí trestního práva v období první ČSR, Trestní právo v letech tzv. Druhé republiky a Protektorátu Čechy a Morava, Vývoj trestního práva po druhé světové válce a v 50. letech 20. století a Trestní právo v letech 1961 až 1969 je již z názvu jednotlivých kapitol a v nich uvedených podkapitol patrné, že se více méně jedná o práci popisnou, a v nich představovaná problematika je dosti známá a více méně tak nic nového nepřinášející.

I když se ve své práci autor zaměřil na jednotlivé právní předpisy sledovaného období, jsou tyto předpisy ve většině představeny velmi krátce, např. trestní zákon č. 86/1950 Sb. je uveden pouze na dvou stranách (str. 48 až 49) a další právní předpisy uvedeny na méně než jedné straně, novely trestních zákonů (tj. trestního zákona č. 86/1950 Sb. a trestního zákona č. 140/1961 Sb.)

pouze v odstavcích. Autorem není v podstatě prováděn žádný juridický rozbor těchto předpisů, o komparaci některých těchto předpisů ze sledovaného období, popř. s předcházející právní úpravou zde nelze mluvit vůbec.

Závěr:

Jak bylo výše uvedeno, práci lze označit za popisnou a v případě řešené problematiky se zdá málo konzultovanou či vůbec nekonzultovanou s vedoucím diplomové práce. Co se týče přínosu k předmětné problematice lze práci označit za velmi slabou. Přesto předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

Hodnocení:

Práci klasifikuji známkou dobře.

Otázky k obhajobě:

1. Trestní skutkové podstaty, obsažené v trestních právních předpisech, za které byl ukládán trest smrti.

V Lovosicích, dne 22. dubna 2024

doc. JUDr. Antonín Lojek, Ph.D.